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●本日の司会        （鈴木 栄 SAA） 
 

 
 

●開会点鐘         （中村 重昭会長） 
 
 

●ロータリーソング「我らの生業」斉唱 
 

 
 

●本日のお客様 
 

 
 
 
 
 

東京昭島ローター 

アクトクラブ 

会長 伊藤 宗太郎様 

 
 

 
（株）水田建装 代表取締役  水田 義明様 

（株）B.O.B 代表取締役  磯野 昇様 

（株）塚田塗装 代表取締役  塚田 浩様 

●会務報告         （中村 重昭会長） 
 

先週の日曜日に、81 歳の義理の父

のリクエストで長野県上田市に

あります「無言館」という美術館

へ行ってまいりました。「無言館」

は 24 時間テレビの中でドラマ放

送されました。一般財団法人 戦

没画学生慰霊美術館ということ

で、1997 年 5 月に開館しました。

窪島誠一郎館長が全国を周って、戦死した画学生の絵を

集めて展示をした美術館です。館長は絵の好きな方なの

ですが、非常に文才があり沢山本を出版されています。何

故かと言いますと、小説家の水上勉さんの息子さんだか

らです。水上さんがまだ売れない頃に生まれて、養子に出

され、後々それが分かったそうです。 

 画学生の絵は、反戦や平和を謳ったものではなく、召集

令状を受け取った彼らが、その残りの時間をギリギリま

で使って描いたものは、愛する恋人や奥さん、敬愛する父

母、可愛がっていた妹や弟、そして幼い頃から遊んだ故郷

などを描いています。絵の前にはショーケースがあり、そ

こにはご本人の昔の写真や戦地から送った手紙が飾られ

ています。館長が集めた絵は、それぞれの家の片隅に置か

れているようなものでしたが、家族の方は家でこのまま

埋もれてしまうよりは、展示をして人々に見てもらった

方が、亡くなった画学生も本望ではないかと絵を提供し

てくださったそうです。 

館長は 70歳を過ぎた頃から、身体を壊していましたが、

今も美術館を訪れる人と話を色々とされています。何の

為に、誰の為にこの「無言館」を作ったのかと、今でも自

問しているそうです。館長は「無言館」へ続く坂を「自問

坂」と名付けています。皆様も機会があれば、立ち寄って

みると良いかと思います。 

 

●幹事報告         （志賀 義任幹事） 
 

地区より「2023 学年度 米山奨

学生選考面接官募集のご案内」が

届いております。 

★選考面接官セミナー 

日時：2022 年 11 月 9 日（水） 

15：00～17：00 

場所：黒龍芝公園ビル 9 階会議室 

 

★2023 学年度 米山奨学生面接選考試験 

日時：2022 年 12 月 8 日（木）  8：00～17：00 

場所：ザ・プリンスさくらタワー東京 

 

2022 年（令和 4 年）10月 12 日（水） 

第 1551回例会報告 

 



今年度の世界ポリオデーは、10 月 24 日（月）にポリオ

サバイバーの実話を描いた映画「ブレス～しあわせの呼

吸」上映会を銀座ブロッサムにて開催いたします。 

 

 理事会の議事録を皆様のレターボックスへ配布いたし

ました。お目通し頂きますようお願いいたします。 

 

 10 月 6 日（木）増強委員会の炉辺会議が開催され、闊

達な意見が交わされまして、これを是非入会へ繋げられ

ればと思います。 

 

 本日の例会終了後、第 4 回理事会を開催いたします。

理事の方々のご出席をどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 11 月 3 日（祝）の柔道大会は中止となりましたので、

11 月 2 日（水）は通常例会を開催いたします。 

 
 

●「卓話」 東京昭島ローターアクトクラブ 

会長 伊藤 宗太郎様 
 

講師紹介（石岡 孝光会員） 

伊藤様は、東京昭島ローターアクトクラブの本年度会

長で 1993 年生まれの 29 歳です。先日食事会の席でお話

をさせて頂きまして、本当にしっかりしていて実に好青

年でした。その時に。当クラブの見学に来て勉強をしたい

という話がありまして、それならばローターアクトクラ

ブの紹介を兼ねて、講師として卓話をお願いしようとい

うことになりました。よろしくお願いいたします。 

 
 

卓話 

皆様こんばんは。本日は、昭島

ローターアクトクラブだけでは

なく、ローターアクトクラブにつ

いてお話させて頂きます。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

私は昭島市の出身で、現在中神

町に住んでおります。2018 年に入

会をし、翌年にクラブ会長及び年

次大会実行委員会懇親会班長を務めさせて頂き、翌年に

は実行委員長を務めさせて頂きました。年次大会と言い

ますのは、ロータリーにおける地区大会のようなもので

す。スポンサークラブ、ロータリークラブの皆様に 1 年

間の活動報告を行います。昨年度には、地区 RA 代表とし

て 1 年間活動をいたしました。RA 代表とは、ロータリー

におけるガバナーのような役職です。 

 

～ローターアクトクラブとは～ 

18 歳以上の人が集まって、地域社会でのリーダーシッ

プと専門的なスキルを育みながら、楽しく奉仕活動を行

う団体です。スポンサーのロータリークラブより、奉仕パ

ートナーとして、様々な目線から指導・支援を頂き、クラ

ブの組織運営・資金管理をベースにプロジェクトの計画

と実施を行っています。 

昭島ローターアクトクラブのスポンサークラブは昭島

ロータリークラブの皆様です。補助金を頂き、それを基に

プロジェクト（ゴミ拾い等）を計画し、実施しています。 

 
 

※スクリーンの写真や資料を見ながら、ローターアクト

クラブの様々な活動について説明して頂きました。

謝辞（岡野 景子会長エレクト） 

 本日はありがとうございました。今日は、当クラブでは

あまり馴染みのなかったローターアクトクラブについて

勉強をさせて頂きました。増強をというお話で、逆営業に

なってしまいますが、当クラブでも増強に力を入れてお

りますので、お知り合いの方などいらっしゃいましたら、

ご紹介よろしくお願いいたします。 

 

●ニコニコ BOX     （指田 裕士親睦委員） 

 

◎中村会長 

東京昭島ローターアクトクラブ伊藤会長、卓話有難うご

ざいました。水田様、磯野様、塚田様ようこそ。 

 

○志賀幹事 

昭島ローターアクトクラブ伊藤様卓話ありがとうござい

ました。水田さん、磯野さん、塚田さん、ようこそお越し

下さいました。 

 

○石岡会員 

塚田様、水田様、磯野様、ようこそいらっしゃいませ。 

伊藤様、卓話ありがとうございました。 

 

○田畑会員 

水田さん、磯野さん、塚田さん、ようこそロータリーへ 

 

・岡野景子会員 

国際ロータリー第2750地区ローターアクト伊藤宗太郎様、

卓話ありがとうございました。磯野様、水田様、塚田様、

ご来訪ありがとうございました。 

 

・重森会員 

伊藤様、本日の卓話ありがとうございました。 

 
 

●お願い        （石岡 孝光直前会長） 

 

 先日、本田元カウンセラーよりお話をさせて頂きまし

た、元米山奨学生カジョルさんへの寄付につきまして、本

日より募金箱を受付に設置いたしましたので、ご協力よ

ろしくお願いいたします。 

 
 

●出席報告       （田畑 勝久出席委員） 
 
 
 

会員数  48 名 

 

出席義務会員  47 名 

 

本日の出席  33 名 

 
 
 

●次週例会予定  （岩本 勝宏プログラム委員） 
 

10 月 19 日（水）「卓話」 

プロゴルファー 志村 孝一様 

 
 

●閉会点鐘         （中村 重昭会長）

 


